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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 03/gr/007/2005 
Ende: 20,45 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 04.07.2005 
im Sitzungssaal im alten Schulhaus Siebenmorgen, I. OG Raum 3, 76857 Albersweiler 

stattgefundene 7. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Albersweiler 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 27.06.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 24.06.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten:  2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Spieß, Ernst  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Kopp, Jakob  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Messerschmidt, Nadja  
 Ratsmitglieder 
Bosch, Hans  
Braun, Markus  
Gerstle, Hans-Günter  
Kiefer, Thomas  
Michel, Rolf  
Ritter, Petra  
Ritter, Wolfgang  
Rung, Ute  
Schenck, Werner  
Schwenck, Sieglinde  
Schwering, Moritz Simon ab 20.12 Uhr zu TOP 2 
Wadlinger, Hans  
 Ferner sind anwesend 
Herr Pörsch, Dipl. Ing. Universität Kaiserslautern, zu TOP 1 
Dennhardt, Hans Prof. Dr. Universität Kaiserslautern zu TOP 1 
Forstamt Annweiler  
 Verwaltung 
Bastian, Peter Jugendpfleger, zu TOP 2 
Spies, Hans-Peter Bauverwaltung, zu TOP 1 
 Schriftführer 
Gramlich, Brigitte  
 
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Serrat, Ute entschuldigt 
Weber, Gerhard entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Vorstellung eines Konzeptes über die Dorferneuerung 
 2 Beratung und Beschlussfassung über die Hausordnung für den Jugendtreff 
 3 Beratung und Beschlussfassung über eine Kostenordnung für das Dorfgemeinschaftshaus und den 

Grillplatz 
 4 Beratung und Beschlussfassung über die Namensgebung Hauptstraße 66 
 5 Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution zur Sperrung der B10 für den überregionalen 

Transitverkehr 
 6 Informationen des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten / Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Vorstellung eines Konzeptes über die Dorferneuerung 
 
Der Vorsitzende begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Professor Dennhardt und Herrn Dipl.-
Ing. Pörsch von der Universität Kaiserslautern.  
Er trug vor, dass die Ortsgemeinde Albersweiler vom Land Rheinland-Pfalz als Schwerpunktgemeinde 
anerkannt wurde und deshalb ein Dorferneuerungskonzeptes durch Fördermittel entwickelt werden kann. 
 
Der Vorsitzende übergab das Wort an Herrn Professor Dennhardt. 
Dieser erläuterte ausführlich anhand einer Powerpoint-Präsentation die allgemeine Zielsetzung der 
Dorferneuerung, die Hintergründe, Aufgabe und Ziele einer Dorfmoderation.  
Als wichtig erachtet er, dass die Einwohner in jeder Phase der Erstellung des Konzeptes und bei der 
Umsetzung mit eingebunden werden.  
 
Danach erläuterte Herr Dipl-Ing. Pörsch, wie die Ortsgemeinde Albersweiler den Einstieg in die 
Erstellung bzw. Fortschreibung des Dorfentwicklungskonzepten finden kann.  
Es sollte Information und Einladung über die Presse an die Einwohner erfolgen, dann eine 
Bürgerinformationsveranstaltung mit der Erarbeitung von Schwerpunktthemen und Bildung von 
Arbeitskreisen,danach sollten schwerpunktmäßig die Gruppenarbeiten erfolgen.  
 
Der Vorsitzende dankte den Referenten für ihren Vortrag und erklärte, dass zur gegebenen Zeit zu einer 
Einwohnerversammlung eingeladen wird. Hier kam der Vorschlag, Themen vorzubereiten und Listen zu 
erstellen, in diese sich interessierte Bürger für eine zukünftige Mitarbeit eintragen können. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über die Hausordnung für den Jugendtreff 
 
Der Vorsitzende übergab hierzu das Wort an die Beigeordnete Messerschmidt. 
Dem Gemeinderat lag eine überarbeitete Hausordnung für den Jugendtreff vor. Bei dieser wurde in Nr. 6 
eingefügt, dass für private Nutzung (z. B. Geburtstagsfeier) des Jugendtreffs eine Gebühr von 20,00 Euro 
erhoben wird. Gleichzeitig wurden die Öffnungszeiten an die tatsächlichen Gegebenheiten angepasst. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die vorliegende überarbeitete Hausordnung für den Jugendtreff 
Albersweiler. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über eine Kostenordnung für das Dorfgemeinschaftshaus 

und den Grillplatz 
 
3.1 Der Vorsitzende trug hierzu vor, dass für die Nutzung des Raumes im alten Schulhaus Siebenmorgen 
durch Dritte eine Miete festgelegt werden soll. Er schlug vor, dass bei der Nutzung durch Vereine für 
Sitzungen etc. 10,00 bis 15,00 Euro erhoben werden sollten. Bei Nutzung für Feierlichkeiten von 
sonstigen Dritten sollten 25,00 bis 30,00 Euro erhoben werden. 
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3.2 Zur Kostenordnung des Grillplatzes übergab der Vorsitzende das Wort an den Ersten Beigeordneten 
Kopp.  
Dieser trug vor, dass für die Nutzung des Grillplatzes von örtlichen Vereinen, Parteien und 
Organisationen 50,00 € und von Privatpersonen und auswärtigen Vereinen etc. 75,00 € erhoben werden. 
Er schlug eine dritte Gebühr für Kindergarten/Schulen und Kindergeburtstage in Höhe von 20,00 € vor. 
 
Es wurden folgende Beschlüsse gefasst: 
zu 3.1: Nach ausführlicher Diskussion beschloss der Gemeinderat einstimmig bei der Nutzung des 
Raumes im alten Schulhaus Siebenmorgen, für Feierlichkeiten von Dritten 30,00 € und bei der Nutzung 
durch Vereine für Sitzungen etc. 15,00 € zu verlangen. 
 
zu 3.2: Der Gemeinderat beschloss einstimmig, für die Nutzung des Grillplatzes durch 
Schulen/Kindergärten und für Kindergeburtstage eine Gebühr von 20,00 € zu erheben. 
 
 4 Beratung und Beschlussfassung über die Namensgebung Hauptstraße 66 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass für das Anwesen Hauptstraße 66 ein Name bestimmt werden müsste. Er 
schlug den Namen „Rathaus“ vor. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass die zukünftige Bezeichnung für das Anwesen Hauptstraße 
66 „Rathaus“ ist. 
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution zur Sperrung der B10 für den 

überregionalen Transitverkehr 
 
Hierzu verlas der Vorsitzende die dem Gemeinderat vorliegende Resolution zur Sperrung der B 10 für 
den überregionalen Transitverkehr. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Resolution zur Sperrung der B 10 für den überregionalen 
Transitverkehr. 
 
 6 Informationen des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten / Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informierte über: 
 
6.1 die Genehmigung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes durch den Kreis Südliche 
Weinstraße 
6.2 eine Einladung zum Umzug während des Weinlesefestes in Neustadt/Weinstraße 
6.3 Fortbildungsprogramm 2006 für Kommunalpolitiker 
6.4 eine stattfindende Anwohnerversammlung am 25.07.2005 der Anwohner der Kanalstraße. 
Tagesordnungspunkt wird der ruhende Verkehr/Parksituation sein. 
6.5 Geschwindigkeitsmessanlage 
 
 
Der Erste Beigeordnete informierte, dass für den Ganztagskindergarten ein Schrank, sowie Liegen und 
Geschirr angeschafft werden müssten. Jedoch wurden im Haushaltsplan hierfür keine Mittel eingeplant. 
Hierfür werden ca. 2000 € benötigt. Es werden jetzt Angebote eingeholt, danach sollte der Gemeinderat 
eine Entscheidung treffen. 
 
 
Sodann schloss der Vorsitzende um 20.45 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


